

当飞机降落到白云机场，在机场大巴上听到了报站的粤语，似乎就想梦醒了一样，四个半月的交换生涯就结束了，似乎我们几个交换到同一所大学的人昨天还在一起讨论去到台湾我们要怎样怎样。一个学期的交换生涯，让我了解了很多，也让我成长了很多。

---

### 学习篇之异样的教学方式

在台湾我修的课不多，但是每一门课都让我有很深刻的体验。我觉得在教学方面台湾和大陆比较不同的是台湾的老师与学生之间会有比较多的交流，不单单只是在上课时候的交流，有时候老师课后会跟学生一起交谈一起喝喝茶之类的，相处的非常的融洽，特别是老师都很喜欢交换生，所以甚至我们还会有特殊的待遇，我选的一门专业课有时候上课的时候老师讲到台湾的一些风土民情，就会问问我大陆有没有这样的情况，感觉特别的受到照顾，而且我跟老师的交流还是挺多的，或许是台湾的学生上用功的程度真的比不上大陆生，所以功课也没那么好，那我就很不好意思的总是受到老师的表扬。还有一门选修英文课，对老师的印象特别的深。虽然是一门英文课，但是我们的课堂真的好轻松，氛围很好。我们还在课堂上举办过一次台湾的 ban dough 大家用英文边吃边交流，真的特别的开心。我们还有很多的小组讨论，还有户外的活动，一个学期下来，对班里的人不但全部都认识，还基本上都是作业或者讨论中合作过的。这对于来自不同年级不同专业的我们来说在短短每周一次上课一学期下来大家都很熟真的很难，但是我们却做到了，很大的功劳在于我们的可爱的老师，用很多的心思，很多的想法，让我们在学中玩，在玩中学，同时收获宝贵的友谊。

---

---

(ban dough)

### 生活篇之异样的风土民情

在台湾生活了半年，回来之后真的有些许的不适应了，再也听不到一进去商店就会听到好听的欢迎光临，上公车的时候也听不到你好下车的时候也没有谢谢了。说到台湾，让我印象特别深刻的就是台湾人的热情。每次出去外边坐公车，我们在车站讨论坐什么车的时候旁边就会有好心的人跟你说坐什么车可以啊等，很耐心的告诉你跟你交谈，在公车上时候也经常有人听到我们是大陆的口音然后主动跟你交流，会让你觉得台湾的人民都好热心。在广州基本上公车的司机跟乘客是没有什么交集的，然而在台湾很不一样，每次你上公车，司机都会每个人都对他说你好，下车会跟你说谢谢，或许你会觉得没有什么，但是能把一个如此简单的事情一直这样依然很有热情很有耐心的坚持下去真的不是那么简单的事情。让我印象深刻的还有一次，我和朋友在火车站买 TR-PASS 学生套票的时候，我们还没看说明然后无意中说出了一句这个怎么坐车啊，然后有好心的阿姨跑过来问你们是不是不会坐？然后就和热心的告诉我们，当时真的是感动到了。在台湾生活，你根本就不会觉得自己是孤单的，不管是在学校里面还是在校园外边，你都会被一股浓厚的人情味所包围。

来过台湾的人对台湾印象很深刻的应该级是到处都有的机车吧，这个确实是台湾的一道独特的风景。还有就是 7-eleven 和全家便利店到处都是，即使是阿里山上你也可以找到，特别的方便。当然，来了台湾不得不说的就是台湾的夜市了。基本上每个地方都有自己的夜市，一到晚上，那可是人潮涌动，基本上我们去夜市买东西就会看到那家店排长龙就会跟着去排，台湾奶茶，鸡扒什么的都超级赞的，我觉得离开台湾之后很不习惯的一点也还包括台湾的夜市吧。

### 游玩篇之异样的风光景色

当初想要来台湾交换的其中一个很大的原因也就是对美丽岛的向往,对台湾的美丽景色的向往。曾经只能在书本上总是出现的阿里山,日月潭,这次自己可以亲自的去看到,那真的是不一样的感受啊。

交换生们有个很大的共同点就是会在周末或者放长假的时候一起出去游玩,一群人说说笑笑一起游玩真的是一件很开心的事情。去过台湾的很多地方,台北的 101 大楼,总统府,故宫博物馆,台中的台湾美术馆,花莲的太鲁阁,垦丁的海滩,南投的日月潭,嘉义的阿里山等好多好玩又美丽的地方,而且认识了好多交换生朋友。旅行的意义在于出去感受大自然的风光或者是接受一些人文的熏陶,同时和当地的居民交流开阔自己的视野让自己了解更多。在台湾游玩的过程当中,自己也慢慢学会开始处理遇到的一些问题,和不同的人之间的交流,总觉得这是一件非常有意义的事情。台湾的景色很美,美的让我不忍离去,去过两次日月潭,难忘那碧绿的湖水,难忘环潭骑车的悠闲,现在回到大陆了,想起那段时光,总会嘴角微微上扬,那就是年轻的我们,那年那些日子,我们一起游玩过的美丽岛。

(两次去日月潭)

(阿里山小火车)

刚去到台湾有时候会特别的想家,但是当快要回来了的时候却更多的是对台湾这个地方的不舍,当学期末了开交换生会议的时候突然感觉到,即将就要离开这个地方了,这四个半月的时光,说长不长,说短不短,但是却是弥足珍贵,我相信,这段日子将会是我大学生涯甚至是我生命中非常值得回味的日子,再见了台湾,再见了台湾东海大学,再见了台湾的朋友们,有机会我还会再回来,看看这富饶而又美丽的土地,看看热情的你们!